

创文明城市 做文明市民

小陈师傅的一笔账

□本报记者 高红侠

“装,装,肯定要装天然气啊!”10月8日上午9点半,听到新华区曙光街街道李庄村村委委员滕金学到店门口询问,将手中的烧饼坯放进炉膛内后,市区长青路中段槐记五香烧饼店老板陈项岳抬头大声应道。

今年38岁的陈项岳是许昌市襄城县人,妻子姓槐,夫妻俩已在李庄村附近卖了9年烧饼。这个店是前些日子他租下的新门店。为消除安全隐患,长青路李庄村段综合整治完成后,燃气部门将给有需要的店铺免费开通天然气。

关掉墙上唱着曲儿的小喇叭,小陈师傅给记者算了一

笔账:烧饼店现在一个月用罐装液化石油天然气得花近5000元,用上管道天然气后,可节约40%至60%的费用,“取个中间数,就是节约一半,一个月也能省2000多块钱吧。”小陈师傅说。

今年7月,长青路李庄村段综合整治工作启动,重点拆除设置在长青路中段两侧的李庄摊点群台位和违规搭建的小房屋,还路于民,重新铺设人行道,路面铺沥青,对原有道路进行升级改造。

“上世纪80年代,长青路李庄村段由于附近人流量较大,周边菜农和商贩云集而来,形成了马路市场。”李庄村村委会副主任潘永军介绍,为了规范管理,2010年左右,村

委会在道路两侧设置了长668米的台位供商户经营使用,加上130多家小商铺,逐渐形成了李庄摊点群。由于没有人行道、道路狭窄、周边居民区集中,又有幼儿园和小学,每到早、中、晚交通高峰期,长青路中段极易发生拥堵,成为李庄村及周边居民出行的堵点和管理难点。

综合整治工作开始后,在新华区住建局的主导下,李庄村村委会对商户和群众进行耐心细致的思想动员,仅用一周时间就完成了摊点群的集中拆除工作,共拆除台位668米、房屋113间2180平方米,清除了村民宅基地建房以外的房屋和台位,还路于民。9月份人行道和路面沥青铺设

完成后,道路两侧的商铺实现了门头统一规划,长青路李庄村段实现了人车分流,道路变得整洁通畅、焕然一新。

“肯定会越来越好啊。别的不说,刮风下雨不用慌着收摊子盖水果了。”忙着从停在路边的三轮车上卸水果的长青路东侧佰果鲜水果店老板潘艳磊说。店内,新鲜水果整齐地码放在柜台上。他在李庄摊点群做水果生意七八年了,之前租的是12米的台位,春秋还好说,夏天天气炎热,挣的每一元钱上都浸满了汗水。现在店里有了空调,“咋着不落一头?”小潘老板说。

“过去让老公下班捎点菜,他得把电动车放家里再过

来,怕堵在这里出不来。家里的车也停放在单位,不敢开回来。现在路走着顺,开车进出比过去方便多了。”10月8日中午,在长青路与建设路交叉口南侧一家家属院居住的赵女士拎着刚买的菜告诉记者。

“创文,得让居民和商户得到看得见的实惠,触摸到真正正的幸福。李庄村积极响应我市创建全国文明城市的工作要求,对标乡村振兴的生态宜居要求,做好李庄老村城市更新工作,改善人居环境,进一步提高群众的生活质量,提升居民的幸福感和获得感,打造宜居宜业的和美乡村。”李庄村党委书记、村委会主任辛建设说。

长假期间 这些不文明行为煞风景

□记者 王春生 文/图

本报讯 今年中秋国庆长假期间,我市众多景点迎来出游热潮。记者走访发现,大多数游客都能守秩序、讲卫生,但也出现了少数游客乱扔垃圾、违规停车、随意攀爬等不文明行为。

10月5日,位于香山寺以西的平顶山徐氏九亩阁游人如织,这里养有骆驼、鸵鸟、猴子等动物。记者在现场看到,猴子、骆驼等动物均在笼子或栅栏里圈养着,周边多处都设有禁止喂食、禁止攀爬等警示标志,但个别孩子仍攀爬栅栏或直接给动物喂食(如图)。对此不文明行为,一些家长也没有及时制止。

长假期间,车辆乱停乱放现象也有发生。记者在香山寺看到,景区大门路边有停车场,但仍有一些车辆停在路边。尽管现场有管理人员呼吁把车停



在停车场里,但一些车主不以为然。

我市众多景点都设有垃圾丢弃点,但一些游客随意乱扔垃圾的现象仍然存在。

市文化广电和旅游局等部门在此呼吁广大市民,在出游时,要遵守旅游文明行为规范,自觉做到文明旅游,共同维护旅游及出行环境。

假期打卡博物馆 文明之风扑面来

□记者 王春生

本报讯 中秋国庆“双节”期间,我市多家博物馆迎来参观高峰。记者注意到,参观的游客大都遵守博物馆规定,做到文明观展。

10月6日,记者在平顶山博物馆看到,来这里参观的游客络绎不绝,不少家长带着孩子排队有序进入,开启文明观展之旅。在入口处,多位市民正在进行扫码预约。正在值班的工作人员说,预约观展已成为游客的习惯,大家自觉排队、过安检,不插队。馆内显眼处张贴着文明旅游宣传标语,时刻提醒游客文明参观。

在多个展厅里,精美的展品让孩子们兴奋不已,但无论是大人或者孩子,都能自觉遵守秩序,不扎堆,轮流等候拍照。

“今年中秋和国庆假期连在一起,博物馆的客流量比平时增加很多。参观时,游客特别注意自己的言行举止,各种不文明行为明显减少。”该馆工作人员说,近年来,为做好文明旅游工作,馆内多处设置了提醒标识,展厅入口设置了志愿服务台,安排工作人员和志愿者值班,帮助游客处理突发情况,及时提供志愿服务,提升游客游览体验,文明旅游新风扑面而来。

■广告

体彩“接好运”:金秋大促,红动中原!

在秋高气爽、硕果累累的10月,体彩顶呱刮“接好运”主题系列即开票惊喜上市。体彩顶呱刮即开票凭借简单易懂的玩法和丰富多样的票面设计,赢得了众多购彩者的喜爱。此次体彩顶呱刮特别推出的“接好运”即开票拥有10元、20元、50元三个面值,包含多个游戏、多种玩法,带给你不一样的趣味体验。与此同时,平顶山市专属促销活动同步火热开启!还等什么?快来各体彩销售实体店顶呱刮,一起接好运吧!

活动时间:2023年10月8日至11月20日。具体时间范围视产品调整及实际情况而定,如有调整(提前或延后),以平顶山体彩分中心对外发布的正式活动信息为准。

活动票种:体彩顶呱刮“接好运”系列主题即开票(面值:50元、20元、10元)。

奖励条件:活动期间,购彩者在平顶山体彩分中心所辖体彩实体店购买指定活动票种,若单张彩票刮中符合奖励条件的奖级或标志,经

实体店终端兑奖设备成功完成奖金兑付(如中奖)及促销兑奖扫描后,即可获得即开票赠票一份。单张彩票刮中5000元奖级,可获赠5000元即开票赠票1份;单张彩票刮中“鸿”标志,可获赠2000元即开票赠票1份;单张彩票刮中“鑫”“耀”等标志,均可获赠500元即开票赠票1份;单张彩票刮中“瑞”“吉”“旺”等标志,均可获赠100元即开票赠票1份。(注:单张彩票获得赠票时,以上赠票奖品不可兼中兼得)。

总额有限,送完为止。

温馨提示:活动详情见活动海报或咨询平顶山市各体彩销售实体店。

(李良辰 王伟伟)



拍卖公告

我公司接受委托,定于2023年10月17日上午10:00在平顶山市体育村商务酒店会议室举办拍卖会,对舞钢农商行抵贷资产进行公开拍卖,分别为土地使用权、商业用房、住宅、工业用房、股权、红酒白酒一批。

有意竞买者请来人来电索取相关资料,在拍卖日前携带相关证明材料及保证金到我公司办理竞买手续。

展示时间:公告之日起
展示地点:标的物所在地
联系电话:17537599903

河南省弘盛拍卖有限公司
2023年10月9日